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Úvod: 

Letošní roráty chceme věnovat Panně Marii. Pro ty, kteří nebudou moci navštívit všechny 

rorátní bohoslužby, budou příběhy přístupné i na webových stránkách farnosti. Tam také bude 

možné si stáhnout a vytisknout obrázek Panny Marie. Ve farním kostele i doma si děti mohou 

každý den nalepit jednu hvězdu u Mariiny hlavy. Každý příběh je doplněn krátkou modlitbou 

(dá se použít například při večerní rodinné modlitbě) a také úkolem pro malé i velké, který má 

pomoci přiblížit se každý den více k Bohu. 

 

 

Důvěra (2.12.) 

Maria byla mladá žena. Před více než dvěma tisíci lety bydlela v městečku jménem Nazaret. 

Jednoho dne se u ní náhle objevil Boží anděl Gabriel a řekl jí: "Marie, jsi nesmírně požehnaná 

a vyvolená mezi všemi ženami. Mám pro tebe úžasnou zprávu. Budeš mít dítě a stane se to 

působením Božího svatého Ducha. Bude to Boží syn a dáš mu jméno Ježíš." Marie měla strach 

a ve skutečnosti tomu moc nerozuměla, ale odpověděla: "Udělám, co ode mě bude Bůh chtít. 

Ať to bude cokoli, ať se se mnou stane to, co říká Bůh." Gabriel Marii uklidňoval: "Neboj se, 

Marie. Bůh se o všechno postará." Potom anděl zmizel a Marie Bohu děkovala za tu úžasnou 

zprávu z nebe. 

Modlitba 

Maria, můžeme se od tebe učit důvěřovat Bohu, že všechno v našem životě dokáže použít 

k dobrému. Přimlouvej se za nás, abychom dokázali přijímat všechny úkoly dnešního dne 

s důvěrou v jeho lásku a pomoc. 

Amen. 

Úkol pro malé: Všechno, co dnes dostanu za úkol (ve škole nebo doma), splním bez brblání. 

Úkol pro velké: Přijmu vše, co dnes bude „mimo můj plán“, s důvěrou v Boží plán. Nenechám 

si vzít vnitřní pokoj. 

 

Vděčnost (3.12.) 

Nedlouho poté, co se Marii zjevil anděl a oznámil jí, že se jí narodí Boží Syn, se Maria vydala na 

cestu. Chtěla navštívit Alžbětu, která také čekala miminko, a nabídnout jí pomoc. Když 

pozdravila Alžbětu, všichni kolem byli naplněni velkou radostí. Dítě v Alžbětině těle se při zvuku 

Mariina pozdravu radostně pohnulo a Alžběta pocítila, jak její nitro naplňuje moc Božího 

Ducha. Najednou chápala, co zůstávalo ostatním lidem až doposud skryto. Maria a Alžběta si 

padly do náručí a Maria propukla v jásavý zpěv chvály Boha. 

„Velebí má duše Pána, vždyť na mě milostivě shlédl a mne, svou služebnicí si vyvolil! Můj Bůh 

na mně vykonal veliké věci. On popřává sluchu všem, kdo ho volají. Chudým dopřává dobré 
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místo k životu, hladové zahrnuje svými dary. S láskou se po všechny časy ujímá svého lidu, tak, 

jak to slíbil!“  

Maria zůstala u Alžběty tři měsíce a potom se vrátila domů do Nazareta. 

Modlitba 

Maria, Ty jsi začala svůj chvalozpěv slovy „Velebí má duše Pána“. Tak i naše duše chce dnes 

velebit Pána za všechno dobré v našich životech. Za to, co pro nás udělal a dělá. Chceme si dnes 

s Tvojí pomocí všímat i dobrých malých věcí. Amen. 

Úkol pro všechny: Při večerní modlitbě poděkuji za všechno hezké, za chvíle, kdy mi bylo dobře, 

kdy jsem cítil radost, kdy jsem cítil, že mě má někdo rád… 

 

Láska (4.12.) 

Všechno se stalo přesně, jak to Gabriel Marii řekl. Těsně předtím, než měla Maria porodit, se s 

manželem Josefem vydali do malého městečka, které se jmenovalo Betlém. Když tam dorazili, 

nepodařilo se jim sehnat místo, kde by se mohli ubytovat. Museli přespat mezi zvířaty ve stáji. 

Během té tiché noci Marie porodila Ježíše. Syn mocného Boha, Stvořitele vesmíru, se narodil 

jako bezmocné miminko v chladné stáji mezi zvířaty. 

Té noci drželi pastýři venku na pastvinách hlídku u svých stád. Ukázal se jim anděl a velký 

nebeský zástup. Chválili Boha a zpívali: 

„Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj lidem, protože Bůh je miluje!“ 

Modlitba  

Maria, děkujeme Ti, že skrze Tebe nás mohl Bůh obdarovat tím největším darem – narozením 

svého syna. Že skrze Tebe se svět mohl otevřít pro Boží lásku. Pomáhej nám, abychom i my 

dokázali otevřít své srdce pro lásku Boha k nám. Kéž dokážeme i my lásku přijímat i dávat jako 

Ty. 

Amen. 

Úkol pro malé: Řeknu mamince, že ji mám rád. 

Úkol pro velké: Stejný jako pro malé + otevřu své srdce pro lásku druhých ke mně – všimnu si 

toho, co pro mě dělají mi blízcí a v modlitbě poprosím o otevřené oči pro lásku, kterou ke mně 

promlouvá Bůh. 

 

Víra (5.12.) 

Marie s Josefem bydleli v městečku Nazaret. Ježíš tam vyrůstal a učil se tesařskému řemeslu. 

Ve velkém městě Jeruzalém se každý rok konala v nádherném chrámě veliká slavnost. Chrám 

byl Boží dům na zemi. Bylo to výjimečné místo a všichni lidé z celé země putovali do chrámu, 

aby tam Bohu zpívali písně chvály. Ježíšova rodina tam putovala také. Když Ježíš vstoupil do 
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chrámu, hned se tam cítil jako doma. Začal si povídat s učiteli, kteří tam pracovali. Velmi je 

překvapilo, kolik už toho Ježíš zná: "Jak může dvanáctiletý chlapec vědět tolik o Bohu a učit 

nás?" Maria věděla, proč tomu tak je. Ježíš byl totiž v domě svého nebeského otce. Už věděl 

všechno, co bylo možné o jeho Otci poznat, protože tam byl opravdu doma. 

Modlitba: 

Maria, víme že pro tebe určitě nebylo jednoduché přijmout a pochopit všechno o svém a Božím 

synovi. Děkujeme ti za víru, se kterou jsi všechny situace přijímala a prosíme tě, přimlouvej se i 

za naši víru. Amen. 

Úkol pro všechny: Půjdu-li kolem kostela, pozdravím v krátké modlitbě Pána Ježíše přítomného 

ve svatostánku. 

 

Přímluva (9.12.) 

Před mnoha lety ležela římská bazilika Panny Marie Větší mezi poli. Hlas jejích zvonů se nesl do 

dáli a zval k modlitbě obyvatele domů, roztroušených v širokém okolí. Jednoho večera vyšla z 

domu dívenka Maruška. Chystala se navštívit přátele, kteří bydleli daleko na venkově. Maruška 

si myslela, že zná dobře cestu. Jenže se setmělo a ona se při návratu ve spleti chodníků a uliček 

ztratila. Nemohla najít cestu domů. Marně chodila sem a tam, bloudila víc a víc, až se posadila 

na kámen a rozplakala se. Nikdo tu nebyl, nikdo jí nemohl pomoci. Vzpomněla si na Pannu 

Marii a začala odříkávat Zdrávas. Když došla ke slovům: „Pros za nás hříšné nyní...," uslyšela 

zvuk zvonu. Byla noc a zvon vyzváněl dlouze a naléhavě. Holčička se vydala za tímto zvukem, 

až došla k bazilice Panny Marie Větší. Odtud pak už domů snadno trefila. Od té doby tento zvon 

každou noc v jednu hodinu zvoní několik minut. Tomu zvonu se na památku té události říká 

„Ztracený". Připomíná holčičku, která se ztratila v polích, i všechny, kdo se dnes ztrácejí ve 

městech po celém světě. 

Modlitba 

Maria, lidé na celém světě tě volají, když se ocitnou v těžkostech. Přimlouvej se, prosíme, 

za všechny, kdo jsou ztraceni – na cestách, ve svých problémech a starostech.  

Maria, pomocnice křesťanů – oroduj za nás. 

Úkol pro všechny: Pomodlím se dnes soustředěně modlitbu „Zdrávas Maria“. 

 

Milost (10.12.) 

Mladá sestřička Kateřina Labouré velmi toužila vidět Pannu Marii. 18. července 1830 o půl 

dvanácté v noci uslyšela, že ji někdo volá jménem. Jakési dítě ji oslovilo: „Vstaň a pojď 

za mnou." Kateřina poslechla a šla. Všude svítila světla. Dveře kaple se otevřely, jen co se jich 

dítě dotklo svými prsty. Kateřina poklekla. O půlnoci přišla Panna Maria a posadila se do křesla 

vedle oltáře. „Klekla jsem si k jejím nohám na stupně oltáře," vyprávěla později Kateřina, „a 
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položila jsem jí ruce na kolena. Nevím, jak dlouho jsem takhle zůstala klečet, ale zdálo se mi, 

že je to nejkrásnější okamžik mého života..." Maria jí řekla: „Bůh má pro tebe poslání.“  

Kateřina se ale to, co pro ni připravil Pán, dozvěděla až 27. listopadu. „Byla sobota před první 

nedělí adventní, půl šesté večer. V tichu jsem zaslechla nějaký hluk a uviděla jsem Pannu Marii. 

Stála tam oblečená do šatů bílých jako jitřenka. Nohy měla položené na kouli, z které jsem 

viděla jen polovinu. V rukou ve výši prsou držela zeměkouli. Oči měla obrácené k nebi... Její 

tvář byla nesmírně krásná... Tu se Marii na prstech objevily prsteny s drahokamy – jeden 

krásnější než druhý, z kterých vycházely zářivé paprsky." Panna Maria vysvětlila Kateřině, že 

zeměkoule znamená svět a všechny jeho obyvatele. Paprsky světla vycházející z jejích rukou 

jsou symbolem milosti: tu dává lidem, kteří o ni prosí. Některé drahokamy ale světlo 

nevydávaly. Kateřina tím byla zaskočená a ptala se proč. „Drahokamy, které nezáří, jsou milosti, 

o které mě nikdo nežádá,“ vysvětlila jí Maria. 

 

Modlitba  

Maria, jsi plná milosti, prosíme ukazuj nám na Ježíše, který může milostí naplnit i naše srdce. 

Maria, Matko božské milosti – oroduj za nás. 

Úkol pro všechny: Poprosím Pannu Marii o přímluvu za toho, koho mám moc rád. 

 

Naděje (11.12.) 

Miliony lidí navštívily jeskyni v Lurdech, kde se Maria zjevila svaté Bernadetě, a znovu zde 

nalezly naději, víru a pokoj. Mnoho nemocných přichází do Lurd, aby si od Panny Marie 

vyprosili uzdravení. Jednoho dne přivezli do Lurd jedni starostliví rodiče Oriana, dvanáctiletého 

chlapce, který byl od sedmi let ochrnutý na obě nohy. Podle místní tradice se večer na slavnost 

Neposkvrněného početí Panny Marie shromažďují nemocní kolem cesty, kterou prochází 

procesí s Nejsvětější svátostí. K této cestě přivezli také vozík s Orianem. Chlapec na vozíku 

očekával příchod Ježíše se srdcem plným naděje. Biskup nesl monstranci a každému 

nemocnému s ní požehnal. Takto přišel až k Orianovi. Tatínek s maminkou mu tiskli ruce. Měli 

víru a byli velmi dojatí. Biskup pozvedl Eucharistii a zástup se modlil: „Ježíši, dej, ať chodí!" 

Jenže zázrak se nestal a procesí se pomalu vzdalovalo, aby přineslo požehnání dalším 

nemocným. Oriano měl slzy v očích. Biskup obešel dalších deset vozíčkářů, když v tom jasně 

uslyšel hlas malého Oriana, jak křičí na monstranci: „Ježíši, já povím tvé mamince, žes mě 

nechtěl uzdravit!" Kluk se obrátil k soše Panny Marie a druhý den byl zcela zdravý. 

Modlitba 

Maria, připomínáš nám, že nikdy za žádných okolností nejsme sami. Smíme počítat s Tvou 

přímluvou, když se nám bortí všechny naše lidské opory. Maria, Matko naděje, oroduj za nás. 

Úkol pro všechny: Pomodlím se za někoho nemocného ve svém okolí. 
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Obrácení (12.12.) 

Ve Fulneku je na hlavním oltáři zázračný obraz Panny Marie Pomocné. Kdysi dávno jej darovali 

kostelu rodiče nešťastně zastřeleného mladého muže. Obraz nechali zhotovit na památku 

svátostí, které před smrtí přijal. Postupně sílila úcta k němu a věřící se u něj scházeli k různým 

pobožnostem a modlitbám. Jednoho dne se u něj modlil panský sluha a všiml si, že z oka Panny 

Marie vytékají slzy. Po mši svaté jej prohlíželo více lidí a také si všimli toho, že Panna Maria 

pláče. Brzy se o obrazu dozvídalo stále větší množství lidí a nesly se zvěsti a svědectví o 

zázracích, které se na přímluvu Panny Marie udály. Mnoho lidí si také pláč Panny Marie vzalo k 

srdci, změnili svůj život a obrátili se k Pánu Bohu. 

Modlitba: 

Maria, potřebujeme se i teď v adventu zamyslet, jestli to, co děláme a jak se chováme, je dobré. 

Prosíme tě, přimlouvej se za nás, abychom se dokázali vidět pravdivě a vrátit se vždy na 

správnou cestu. Maria, útočiště hříšníků – oroduj za nás. 

Úkol pro malé: Pokud dnes udělám něco špatného, hned se omluvím. 

Úkol pro velké: Zpytuji večer svědomí. Zamyslím se nad tím, co jsem dnes mohl udělat líp. 

 

Pomoc (16.12.) 

Když bylo Kvídovi osmnáct let, usmyslel si, že bude námořníkem. Táta a máma přijali jeho 

rozhodnutí s obavami. Věděli, že o tom Kvído dlouho snil. Už od dětství si hrál s dřevěnými 

lodičkami v kalužích. Jednou Kvído prostě oznámil, že dostal práci na obchodní lodi: 

„Vyplouváme za deset dní z Janova a míříme až do Hongkongu." Maminka ho se slzami v očích 

přivinula do náruče, strčila mu do kapsy nenápadně papírek a zašeptala: „Tohle je obrázek 

Panny Marie. Nos ho pořád u sebe, Kvído. Když ses narodil, svěřila jsem tě Panně Marii. Jsem 

si jistá, že tě vždycky ochrání." Kvído zamával rodičům a rodiče jemu. A loď zmizela za obzorem. 

Plavba byla klidná a Kvído šťastný. Práce na palubě nebyla těžká. Námořníci byli veselí a docela 

milí. Několik stovek mil před cílem ale zasáhl loď strašný tajfun. Třicetimetrové vlny se valily 

přes kapitánský můstek a bičovaly boky lodi. Lana, která držela část nákladu na můstku, se 

uvolnila a námořníci se je snažili znovu upevnit. Byl mezi nimi i Kvido. Právě když se snažil 

uvázat uzel, velká vlna ho zasáhla a smetla z lodi. Spadl do vody, a než stačil vykřiknout, pohltil 

ho vír. Nestačil nic udělat. Uvědomil si jen, že se topí. Moře mělo strašnou sílu, Kvído už se 

loučil se životem, když vtom ucítil, jak ho někdo chytil za ruku. Byla to krásná Paní, která ho 

vytáhla z vody na loď jako nic, jako peříčko...Ohromený, ale šťastný nemohl uvěřit tomu, co se 

stalo. Odešel do své kajuty, aby se převlékl. Tušení, které měl, se změnilo v jistotu. Padl na 

kolena a pomodlil se ten nejprocítěnější Zdrávas ve svém životě. Krásná Paní, která ho 

zachránila z moře, vypadala úplně stejně jako Panna Maria na obrázku, který mu maminka dala 

před odjezdem a který měl ve své kajutě připíchnutý na stěně. 
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Modlitba 

Maria, děkujeme, že se nás ujímáš jako maminka svých dětí. Maria, Matko ustavičné pomoci – 

oroduj za nás. 

Úkol pro malé: Nakresli obrázek Panny Marie. 

Úkol pro velké: Pomodli se desátek za někoho, kdo moc potřebuje pomoc. 

 

Modlitba (17.12.) 

Žil jednou jeden drsný a odvážný muž jménem Petr a ten se rozhodl, že se stane vojákem. Uměl 

bojovat s kuší i mečem a vyznamenal se ve slavných bitvách. Jenže vojenské řemeslo a boj jsou 

velmi nebezpečné dobrodružství. A tak se stalo, že Petra při jednom prudkém útoku zranili a 

on zemřel. Ještě ten samý den dorazil k nebeské bráně a mohutně na ni zabušil. Svatý Petr mu 

spěchal otevřít. „Chci do nebe," řekl voják. „Jsem voják Petr. Určitě mě znáte, protože nosím 

Vaše jméno. Podívejte, kolik mám medailí! V celém pluku nebyl nikdo odvážnější než já. Hodně 

jsem bojoval, dokonce jsem za vlast položil svůj život. Myslím tedy, že jsem si vydobyl nebe!" 

„Vidím, vidím,“ odpovídá svatý Petr, „ale to nestačí. Musím se nejprve podívat do svých 

záznamů." Svatý Petr vytáhl z přihrádky tlustou knihu a začal pomalu číst jednu stránku za 

druhou. V knize bylo zapsáno všechno, co voják udělal. Jak svatý Petr četl, pokyvoval hlavou a 

mumlal: „Hmm, hmm..." To, co četl, moc uspokojivé nebylo. Podle zákonů, upravujících vstup 

do nebe, nemohl svatý Petr v žádném případě vojáka do nebe pustit. Svatý Petr si zavolal 

svatého Michaela, archanděla s mečem a brněním, který by jako bojovník mohl mít pro svého 

lidského kolegu pochopení. Ale nepochodil. A tak svatý Petr shromáždil ty nejhodnější světce, 

které se mu podařilo sehnat. Přišli svatý Josef, svatá Terezie od Dítěte Ježíše, svatý František, 

svatá Kateřina a svatá Rita. Ale nedalo se nic dělat. Světci pokyvovali hlavami a znovu potvrdili, 

že voják Petr nebyl dost dobrý, aby mohl do nebe. Svatý Petr se ale nehodlal vzdát. Neváhal a 

šel za Ježíšem a vyprávěl mu všechno o vojákovi. A právě v tu chvíli se po Ježíšově boku objevila 

krásná Paní. Byla to Maria. V ruce měla velkou zlatou knihu. Předala ji Ježíšovi, který ji otevřel. 

Měla stovky stran a všechny byly popsané. Ježiš se dal do čtení. Nakonec se obrátil k Marii a 

uklonil se. To bylo znamení. Znamení toho, že voják Petr může přece jen přijít do nebe. Sama 

Maria ho vzala za ruku a dovedla dovnitř. Svatý Petr se spokojeně usmíval, ale byl zvědavý ještě 

na jednu věc: Co bylo napsáno v té velké zlaté knize, kterou dala Maria číst Ježíšovi? Otevřel ji. 

Byly tam jen samé Zdrávasy. Na každé stránce. Tisíce a tisíce Zdrávasů. Pokaždé, když se voják 

Petr pomodlil Zdrávas, Maria to zapsala do velké zlaté knihy. Zdrávasy otevřely vojáku Petrovi 

nebeskou bránu. 

Modlitba 

Maria, na Tvou přímluvu spoléhají utrápení, zoufalí, umírající. Pros za nás hříšné nyní, 

i v hodinu smrti naší. Amen. 

Úkol pro všechny: Pomodli se za všechny zemřelé. 
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Život (18.12.) 

V Betlémě svítalo. Poslední poutník odešel a zmizela i hvězda, která se usadila nad chudou 

chýší a ukazovala cestu třem králům. Panna Maria hleděla něžně na spící děťátko. V tu chvíli 

vrzly dveře do stáje. Na prahu se objevila stařena, oblečená do hadrů, jejíž tvář zakrýval černý 

plášť. Maria sebou trhla, Ježíšek ale spinkal dál. Maria hleděla upřeně na to podivné zjevení. 

Každý krok této neznámé ženy trval věčnost. Stařena se přiblížila až k jeslím. Ježíšek najednou 

dokořán otevřel oči. Maria se velmi podivila, když v očích dítěte i ženy uviděla stejné světlo 

naděje. Stařena se nahnula k dítěti. Maria zadržela dech. Stařena cosi usilovně hledala v 

záhybech roztrhaných šatů. Čas se nekonečně vlekl, než to našla. Maria ji dál znepokojené 

sledovala. Konečně stařena vytáhla z hadrů jakousi věc. Ukrývala ji ale dál v dlani a až po chvíli 

ji dala dítěti. Jaký tajemný dar to byl? Co to po všech darech pastýřů a králů mohlo být? Maria 

viděla nad jeslemi s Ježíškem jen její ohnutá záda. Poté se stařena narovnala, jakoby 

osvobozená od velkého břemene, které ji táhlo k zemi. Její ramena se srovnala, hlavu zvedla 

téměř až ke stropu, tvář jí zázračně omládla, vlasy zjemněly a rozzářily se jako hedvábí. Když 

odešla od jeslí a zmizela v temnotě, z níž se předtím vynořila, Maria konečně ten tajemný dar 

uviděla. V Ježíšových ručičkách se lesklo červené jablko. Tou stařenou byla Eva – první žena, 

matka všech lidí, která odevzdala Mesiášovi plod prvního hříchu. A nyní s Ježíšem se zrodilo 

nové stvoření. A všechno zase mohlo začít novým způsobem. 

Modlitba 

Maria, děkujeme Ti, že skrze Tebe mohl přijít na svět Mesiáš. Přimlouvej se za nás, abychom 

důvěřovali tomu, že i pro nás je vždycky možný nový začátek. 

Maria, matko Spasitelova – oroduj za nás. 

Úkol pro malé: Ve večerní modlitbě poděkuji Pánu Bohu za to, že jsem se mohl narodit. 

Úkol pro velké: Stejný jako pro malé + poděkuji za nový život v Kristu, za to, že Ježíše mohu 

znát, že je i mým Spasitelem. 

 

Dar (19.12.) 

V táboře pastýřů v Betlémě zůstal během svaté vánoční noci jen malý Benjamin. Z očí se mu 

řinuly slzy. Pejsek Goliáš položil hlavu na jeho hubené nohy. Kňučel, vrtěl ocasem, snažil se ho 

utěšit, ale marně. Všichni pastýři odešli. Znamení na nebi jim zjevilo, aby se šli poklonit Králi 

králů, který se té noci narodil. Vzali s sebou dary, flétny a dudy a celí rozrušení rychle vyrazili. 

Malý kulhavý Benjamin zůstal u ohně a chtělo se mu hrozně plakat. Byl by jim jen na obtíž. 

S křivou nohou a s berlou by jim určitě nestačil. Goliáš mu něžně olízl ruku. Nahoře, na 

sametově černém pozadí noci, svítila zářivá hvězda. V tu chvíli se Benjamin rozhodl. Polknul 

slzy, popadl berličku, s námahou se postavil a začal se belhat za hvězdou. On to zvládne! Sice 

to potrvá o něco déle, ale i on se nakonec pokloní Králi králů, který se té posvátné noci narodil. 

Benjaminovi se chodilo obtížně ve dne, natož v noci. Berlou klopýtal o kameny a párkrát 

dokonce skončil na zemi, když zakopl o nějaký hrbol. Vždy ale zaťal pěsti a plahočil se dál. Byl 

odhodlán zvládnout to za každou cenu. Odvahu mu dodávala hvězda na nebi. Pak potkal 
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pastýře, kteří se už vraceli. Měli velkou radost a vyprávěli mu, co viděli. Jeden z nich Benjamina 

nabádal, aby nikam nechodil a vzdal to. Že mu prý o tom všem povypráví! Benjamin to ale 

rázně odmítl: „Ne! Já ho chci vidět na vlastní oči!" I když ho už bolely ruce, pevně se opřel o 

berlu a spěchal dál. Už začalo skoro svítat, když dorazil na místo, kde se hvězda zastavila. Byla 

to chudá stáj, jakých tam byla spousta. Před vchodem se ale tísnil podivný zástup. Viděl 

nazdobené velbloudy, honosně oblečené služebnictvo i kopí a meče lesknoucí se v záblescích 

ohňů. Benjamin s bázní vkročil do dveří stáje. V rohu uviděl muže a na slámě ženu, která měla 

v očích takovou něhu, že jí naplnila celou stáj. Na klíně ženy pokojně podřimovalo děťátko. Tři 

muži tajemného vzezření se uctivě klaněli před dítětem. Jeden po druhém pak dítěti dal dary 

ve zdobených truhlicích. První mu dal vzácné kadidlo. Dým se vznášel v nádherné spirálce 

nahoru. Děťátko se probralo a rozkašlalo. Druhý vznešený muž s ebenovou pletí otevřel skříňku 

plnou zlatých šperků. Zář zlata děťátko vylekala, takže hned schovalo tvářičku do maminčina 

náručí. Třetí položil k nohám dítěte drahou myrhu. Dítě z pronikavé vůně vzácné masti opět 

kýchlo. Benjamin se vylekal. Vždyť v tom spěchu zapomněl dočista na dárek! Co by tomu 

neobyčejnému dítěti nabídl? Podíval se na sebe. Byl jen chudým, kulhavým klukem, co se 

neobejde bez berlí. Berle! Ano, to je to nejvzácnější, co má. Nabídne je tomu děťátku. A tak se 

k němu s bázní přiblížil. Opřel se o jesličky a napřáhl berlu k dítěti. Dítě otevřelo oči a usmálo 

se na něj. Jeho úsměv zaplavil Benjamina radostí. Děťátko natáhlo ručičku a s neuvěřitelnou 

silou si přitáhlo berlu k sobě. Benjamina to poněkud zaskočilo. Zavrávoral, už byl málem na 

zemi, ale nakonec neupadl. Podvědomě se opřel o nohu – o svou zakrnělou, nemocnou nohu, 

na kterou dosud jen pajdal. V tu chvíli pocítil, že je zdravý. I jeho věrný pes Goliáš vesele 

zaštěkal. Benjamin pochopil, že děťátku se jeho dárek zalíbil a po svém se mu odvděčilo. 

Poskočil, aby si vyzkoušel, že je opravdu zdravý, a pak se vrhl před dítětem na kolena. Políbil 

mu ručičku, dal mu pusinku na tvář a tiše zašeptal: „Díky!" Maria něžně pohladila Benjamina 

po kadeřích a on se rozběhl zpátky do tábora pastýřů. Goliáš měl co dělat, aby mu stačil. 

Modlitba 

Maria, Ty vidíš, že nemáme nic, co bychom Tvému synu Ježíši mohli dát. Ukazuješ nám, že 

jediným darem hodným Mesiáše je naše srdce, i když je zraněné, bolavé a prázdné. Nauč nás 

nechat se naplnit až po okraj Boží láskou, která jediná dokáže proměnit náš život. 

Amen. 

Úkol pro malé: Nachystej malý dárek pro maminku. 

Úkol pro velké: Možná by moji milovaní mohli letos pod stromečkem najít hezký vzkaz, dopis, 

poděkování…. 

Čerpáno z knih: 

Zdrávas Maria, Bruno Ferrero; Velká dětská Bible, L. Mayer – Skumanzová; Biblické příběhy pro 

začátečníky, Ch. a M. Berghofovi 

 

 


